

## 《抓娃娃》强力“笑果”激活暑期档

## 沈腾马丽登顶男女演员票房榜

由闫非、彭大魔执导，沈腾和马丽主演的电影《抓娃娃》成为暑期档最火的电影。据灯塔专业版数据，截至昨日17:45，该片票房已经突破15亿元。这部影片也助力沈腾和马丽登顶男女演员票房榜，沈腾更以350亿元的成绩成为中国演员之最。截至昨日19点，2024年暑期档的总票房已经突破59亿元。

“星火计划”公布  
知名编导聚焦微短剧

随着微短剧异军突起，作品的“提质发展”也被摆上日程。湖南广电日前举办芒果短剧“星火计划”暨编剧研讨会，从“人、激励、成长性”三大维度公布计划内容。活动现场，多名知名编导对微短剧的发展展开探讨。

“星火计划”将搭建平台内容体系、提升影视作品质量，通过一系列激励机制，吸引优秀编剧或编剧团队与芒果TV签约，将资源向签约创作者全面倾斜，增加优质内容的生产效率。

编剧余飞表示：“一个好的作品能爆要有三个焦点，找到你的兴奋点，找到你的情感，找到你的理智，组合成完整的内容，这样不管是长中短剧都可以取得巨大的成功。”余飞认为，要打通长中短剧的创作方法，如果专业的编剧、导演团队能够进入微短剧赛道，行业会发生翻天覆地的变化。编剧王丽萍认为创作者在创作前应该打好基础但必要的案头工作，例如写详细的人物小传、细致的分集大纲等；创作者要深入生活，有对生活的长期积累；要把握台词的细节，“台词像揉面，要揉得筋道，要接地气”。

导演李力持认为，故事的灵魂在于编剧和导演，小人物努力奋斗的故事永远有感染力。他希望创作者多从真人真事中发掘与改编，积累好基本功，保持理想并努力坚持。导演田羽生从自己编剧时期的创作故事切入，用《人在囧途》《前任》系列等案例举例，鼓励年轻人从自己的角度寻找题材，他认为“生活中有很多可挖掘的东西，题材无处不在”。

新报记者 王轶斐



电影《抓娃娃》讲述了生活在西虹市的马成钢（沈腾饰）和春兰（马丽饰）的反向养娃之路，探讨了教育和考学的现实问题。该片自上映起就领跑影市，昨日单日票房第二次突破2亿元。即便是在工作日，该片的上座率也均超过10%，是档期内唯一一部上座率破10%的电影，观众的观影热情可见一斑。目前，相关机构已经将《抓娃娃》的票房预测调整到了35亿元以上。

昨日灯塔专业版发布数据，《抓娃娃》助力沈腾主演电影票房突破350亿元，沈腾也是中国影史首位票房突破350亿元的主演。沈腾主要主演电影作品包括《飞驰人生2》(33.98亿元)、《满江红》(45.44亿元)、《独行月球》(31.03亿元)、《西虹市首富》(25.47亿元)、《夏洛特烦恼》(14.47亿元)等。目前沈腾、吴京、黄渤分列男主演票房排行榜前三名。

马丽凭借在《抓娃娃》中的表现，成为中国影史首位票房突破200亿元的女演员。近年来，马丽叫好叫座的电影包括《抓娃娃》《第二十条》《独行月球》《这个杀手不太冷静》《夏洛特烦恼》等，待映作品则有电影《水饺皇后》等。马丽获得的奖项包括第17届长春电影节金鹿奖最佳女演员、第31届中国电视金鹰奖最佳女配角奖等。值得一提的是，从9年前合作《夏洛特烦恼》以来，沈腾、马丽合作主演电影的总票房已突破120亿元。

《抓娃娃》在本市电影市场也有不俗表现，截至昨日票房已突破3100万元。为何喜剧电影总能起到救市作用？业内人士认为，在宣发越来越追求降本增效的情况下，沈腾和马丽自带观影流量，两人同框更能起到破圈的宣发作用。对于年轻观众而言，沈腾与马丽的CP效应极具影响力，例如在以往年轻用户为主的B站，不少两人的混剪视频播放量均突破百万。新报记者 王轶斐 海报为资料图片

## 《你比星光美丽》中出演创业者

## 谭松韵：遭遇不公 我也会强硬表态

从《最好的我们》中青春感十足的女孩，到如今“进入职场”出演创业者，演员谭松韵逐渐在角色中找到自己的成长之路。在江苏卫视热播剧《你比星光美丽》中，谭松韵饰演科技公司创始人纪星。与过往的角色相比，谭松韵找到了角色身上的韧性，也找到了自己和角色的契合点。

纪星开始是遭遇种种不顺的职场打工人，就算能力过硬，负责的项目得到认可，却只收到上司“升职加薪”的空头支票；遭遇公司高层“咸猪手”，反被同事孤立；大老板对自己青睐有加，又招来了各种不堪的非议……忍无可忍之下，纪星选择了辞职创业。

对于这个角色，谭松韵说：“她是一个野草创业者，有着很强的能力，很聪明，也很正直，有着非常清楚的原则和底线。”在谭松韵看来，纪星辞职走上创业之路，是偶然，但也是必然。“她身上一直有一股韧劲，而且非常热爱自己的专业，不会因为任何事情而停下向前的脚步。”

该剧播出后，不少观众都表示在纪星身上看到了谭松韵的影子，就连谭松韵自己也说，“遇到职场不公的事情，我也会非常强硬地表达自己的诉求。而且，我们都很清楚自己心中的热爱，也知道自己最擅



长的是什么。”

剧中，纪星和男友邵一辰4年感情终成过往。“邵一辰适合过平平淡淡的日子，他不管你有多忙，都会用尽全力去爱你。纪星身边的另一个男生韩廷则不一样，他愿意让另一半去追逐自己的梦想，你可以享受我的爱，你也可以是你自己。”谭松韵笑着说，“当然现实生活中，如果换作是我，应该还是会选择韩廷。”

谭松韵透露，虽然看过许凯在《延禧攻略》等作品中的表演，但此前没有正式合作过，这一次荧屏牵手，也让她对饰演韩廷的许凯印象有些不一样。“一直以为许凯就是荧屏中的那种‘霸总’，但其实他内心是‘憨憨’的，会很照顾人。”谭松韵说道。

新报记者 王轶斐  
图片由播出平台提供

踩在“免签时代”点上  
“花少”打造“路书指南”

作为《花儿与少年》系列10周年特别企划的《花儿与少年·好友记》日前温暖收官。节目中，本季“花少”嘉宾代表担当“探路使者团”，跨越印度尼西亚、老挝、泰国、新加坡、法国5个国家，感受异国他乡的风情，体验文明交融的余韵，为观众送上极具借鉴意义的“路书指南”。

《花儿与少年·好友记》通过探访“中国朋友圈”，实现了“带观众看世界，带世界看中国”。节目还为观众提供“手把手”的出行攻略。例如专门介绍乘坐中老铁路国际旅客列车入境老挝的小知识，并附上D87列车线路图和出入境流程图；针对外国来华旅行的游客，如何使用支付宝、如何预约出行项目等，均给出详细的操作指南，被网友评价“踩在了‘免签时代’需求点上”，记录着一场“你来我往”的文化交融之旅。

昨日，《花儿与少年》官宣第六季阵容，陈好、宋茜、刘烨、金晨、周雨彤、邓恩熙、侯明昊、田嘉瑞、荣梓杉加盟花少团。

新报记者 王轶斐  
图片由播出平台提供